



以色列总理称即将开启下一阶段军事行动

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间14日,以色列总理办公室发表声明称,以色列总理内塔尼亚胡视察了加沙地带附近的一处以军步兵营,并对以军士兵说:“你们准备好进入下一阶段(军事行动)了吗?下一阶段(军事行动)即将到来。”

目前,以色列此前给出的“要求加沙地带北部上百万巴勒斯坦人南撤”的“最后期限”已过。



韩国执政党国民力量党领导层决定集体辞职

华夏早报 - 坐标新闻 韩国执政党国民力量党14日宣布,该党领导层决定集体辞职。此前,在11日举行的首尔市江西区厅长补选中,共同民主党获得压倒性胜利。

当天,国民力量党首席发言人刘相凡(音)发表书面公告表示,该党领导层决定集体辞职。书面公告指出:“为了党的稳定和更好的发展,党内领导层将全部辞职。”公告没有透露具体的辞职人员名单。

韩国总统室相关人士表示,此次选举结果可为明年的国会议员选举发挥“预防针”的作用。

俄战略轰炸机巡航日本海 俄称飞行严格遵守国际准则

华夏早报 - 坐标新闻 俄罗斯国防部17日发表声明说,俄两架图-95MS战略轰炸机当天在日本海中立海域上空进行了约7个小时的例行巡航飞行。

俄国防部当天在社交媒体发文称,两架图-95MS战略轰炸机在日本海中立海域上空完成了例行巡航飞行,飞行时长约7小时。俄空天军同时派出苏-35S战机进行护航。俄国防部同时还在社交媒体上发布了相关视频片段。

俄远程航空兵司令谢尔盖·科贝拉什中将表示,此次飞行严格遵守有关公共空域使用的国际准则。

马来西亚去年生育率跌至50余年来最低

华夏早报 - 坐标新闻 马来西亚统计局17日发布的《2023年人口动态统计报告》称,该国去年总和生育率(育龄女性平均生育子女数)为1.6。这一数字创下自1970年以来最低纪录。

马来西亚首次全国人口普查于1970年进行。报告指出,在1970年,马来西亚总和生育率为4.9;一直到2012年,该国总和生育率都高于世代更替水平

(一般将总和生育率2.1界定为世代更替水平)。但从2013年起,马来西亚总和生育率滑落至世代更替水平之下。2021年,马来西亚总和生育率为1.7。

报告统计称,从2011年到2022年,马来西亚各主要族群的总和生育率都呈现下降趋势。2022年,该国华人的总和生育率仅为0.8,在各主要族群中最低;该国马来人的总和生育率为

2.1,在各主要族群中最高。

据报告统计,去年马来西亚出生人口为42.31万人,较2021年下降了1.66万人;相应的,该国出生率从2021年的13.5%下降到去年的12.9%。女性平均首次生育年龄从2001年的26.6岁增加至去年的27.9岁。

加拿大9月份通胀水平扭转升势

华夏早报 - 坐标新闻 在通胀水平连续两个月攀升后,加拿大今年9月份的消费者价格指数(CPI)同比涨幅从上月的4.0%回落至3.8%。

加拿大统计局17日公布的数据显示,9月的物价同比下降呈现出较广泛的范围。与旅游相关的服务、耐用品以及食品杂货等价格均出现回落。但汽油价格同比上涨7.5%,大幅高于8月

份的0.8%,也因而抵消了其他所有项目的价格降幅。若剔除汽油价格,9月的CPI同比涨幅为3.7%。

造成汽油价格同比大涨的原因是基准年效应。在2022年9月,由于全球原油供应增加,汽油价格大幅下跌。从环比来看,9月CPI下降0.1%,低于8月份的0.4%。涨幅放缓的主因是9月份汽油价格较上月有所下降。

美国众议院选议长 首轮投票未能选出

华夏早报 - 坐标新闻 美国国会众议院当地时间17日举行议长选举首轮投票。共和党和民主党的议长候选人所获票数均未过半,未能选出议长。

在当天的投票中,共和党议长候选人、众议院司法委员会主席乔丹获得在场220名共和党议员中的200票,民主党议长候选人杰弗里斯获得在场212名民主党议员的全票支持。两名候选人所获票数均未过半,未能选出议长。

据美媒报道,在首轮投票结束后,乔丹与多名共和党议员举行会谈,试图争取更多选票。在经过数小时商议后,乔丹宣布,当天将不再进行议长投票,新一轮议长投票将于18日举行。

作为共和党中的极右翼保守派议员,乔丹获得了党内极右翼势力的支持,但多名党内温和派议员则对乔丹表示反对。

在当前的众议院中,共和党

占据221个席位、民主党占212个席位。按照规定,在众议院全院投票中需要获得至少217票才能当选议长。

美国前总统特朗普当天表示,“乔丹会成为很好的议长,他很快会获得足够票数”。

美国国会众议院本月3日投票通过一项撤换决议,共和党籍议长麦卡锡被罢免。麦卡锡成为美国历史上首位被罢免的众议长。

美国洛杉矶突发枪击事件致3人死亡 嫌犯在逃

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间16日晚,美国加利福尼亚州洛杉矶市发生枪击事件,造成3人死亡,嫌犯在逃。

据报道,洛杉矶警方表示,16日晚9时30分左右,当地发生枪击事件,一辆银色轿车的乘客向一辆黑色轿车开枪,造成一人当场死亡,另有两名伤者送医后因伤势过重死亡。

嫌疑人为银色轿车中四名穿黑色衣服的西班牙裔男性,警方尚未透露更多细节。

泰国近期洪涝与山体滑坡致23人遇难 33人受伤

华夏早报 - 坐标新闻 泰国公共卫生部长春拉赫17日在曼谷透露,自9月1日至10月16日,泰国因洪涝和山体滑坡已有23人遇难、33人受伤。

近期泰国连续受到恶劣天气影响,多地发生洪涝和山体滑坡灾害,鉴于此情况,泰国公共卫生部门已设立35个疏散点,庇护受灾民众。

10月15日凌晨,泰国北部帕尧府由于连绵大雨,发生严重山洪和山体滑坡,导致5人死亡。受季风影响,自9月以来,泰国多个地区持续遭受洪涝灾害。目前,泰国气象部门预测首都曼谷和著名旅游胜地普吉岛将面临大雨威胁。目前西南季风正在吹过安达曼海和暹罗湾,预计将给泰国带来更多的降雨。

收到炸弹警报 法国凡尔赛宫再疏散参观者

华夏早报 - 坐标新闻 法国警方称,当地时间17日中午,凡尔赛宫因接到炸弹袭击警报,再次紧急疏散全部参观者,并宣布全天关闭。

据报道,当天,凡尔赛宫在社交媒体上发文称,“出于安全原因,凡尔赛宫正在疏散游客,并于当天闭馆一日。”当前,相关人员正在建筑物内部排查爆炸物。

当地时间10月14日,凡尔赛宫、卢浮宫、里昂火车站曾因炸弹袭击警报进行过紧急疏散。